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Simulado Especial 
Simulado PC-SP Investigador de Polícia 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC SP; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-SP-Investigador-14-05-22  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

Texto 1 

  

Havia a levíssima embriaguez de andarem juntos, a alegria 
como quando se sente a garganta um pouco seca e se vê que 
por admiração se estava de boca entreaberta: eles respiravam 
de antemão o ar que estava à frente, e ter esta sede era a 
própria água deles. Andavam por ruas e ruas falando e rindo, 
falavam e riam para dar matéria e peso à levíssima embriaguez 
que era a alegria da sede deles. Por causa de carros e pessoas, 
às vezes eles se tocavam, e ao toque – a sede é a graça, mas as 
águas são uma beleza de escuras – e ao toque brilhava o brilho 
da água deles, a boca ficando um pouco mais seca de 
admiração. Como eles admiravam estarem juntos!  

Até que tudo se transformou em não. Tudo se transformou em 
não quando eles quiseram essa mesma alegria deles. Então a 
grande dança dos erros. O cerimonial das palavras 
desacertadas. Ele procurava e não via, ela não via que ele não 
vira, ela que, estava ali, no entanto. No entanto ele que estava 
ali. Tudo errou, e havia a grande poeira das ruas, e quanto mais 
erravam, mais com aspereza queriam, sem um sorriso. Tudo só 
porque tinham prestado atenção, só porque não estavam mais 
bastante distraídos. Só porque, de súbito exigentes e duros, 
quiseram ter o que já tinham. Tudo porque quiseram dar um 
nome; porque quiseram ser, eles que eram. Foram então 
aprender que, não se estando distraído, o telefone não toca, e 
é preciso sair de casa para que a carta chegue, e quando o 
telefone finalmente toca, o deserto da espera já cortou os fios. 
Tudo, tudo por não estarem mais distraídos. 

                                                                                                   
Clarice Lispector 

 

01. De acordo com o texto, 

a) a levíssima embriaguez de andarem juntos era o 
elemento de destaque na relação das personagens 

b) não existia uma relação de afeto entre os personagens, 
apenas a necessidade de proveito em um e em outro 

c) a embriaguez fazia com os personagens desejasse 
estarem juntos, era um vício proporcionado pela 
boemia 

d) as personagens admiravam as qualidades umas das 
outras, embriagavam-se nelas e brigavam depois 

e) a bebida foi a causa da separação das personagens, 
num misto de rebeldia e violência emocional 

 

02. Conforme o texto, o elemento que causou a ruptura 
do relacionamento foi:  

a) a falta de atenção 

b) a embriaguez 

c) a atenção 

d) a distração 

e) o telefone 

 

03. O enunciado do texto que se expressa unicamente 
com palavras em sentido próprio é: 

a) O cerimonial das palavras desacertadas. 

b) Tudo porque quiseram dar um nome 

c) dar matéria e peso à levíssima embriaguez que era a 
alegria da sede deles 

d) a boca ficando um pouco mais seca de admiração 

e) Então a grande dança dos erros 

 

Para responder as questões 04 e 05, considere a seguinte 
passagem:  

 

Só porque, de súbito exigentes e duros, quiseram ter o 
que já tinham. Tudo porque quiseram dar um nome; 
porque quiseram ser, eles que eram. 

 

04. O trecho em destaque pontua: 

a) expressões de neutralidade em relação ao assunto 

b) contestação da ação das personagens 

c) retificação de como a ação foi tomada 

d) o modo como as situações aconteceram 

e) comparação da relação entre as personagens 

 

05. O trecho em destaque pode ser substituído sem 
prejuízo de sentido por 

a)  subitamente, sendo exigentes e duros, 

b) de soslaio autênticos e rígidos, 

c) de praxe inflexíveis e sólidos 

d) de relance sendo intransigentes e passivos, 

e) do nada rigidamente e exigentemente 
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06. Assinale a alternativa em que o trecho “eles 
respiravam de antemão o ar que estava à frente, e ter 
esta sede era a própria água deles” está reescrito e 
expressando o sentido original: 

a) eles respiravam de antemão o ar que estava à frente, 
embora ter esta sede seja a própria água deles 

b) eles respiravam de antemão o ar que estava à frente, 
enquanto ter esta sede era a própria água deles 

c) eles respiravam de antemão o ar que estava à frente, 
mas ter esta sede era a própria água deles 

d) eles respiravam de antemão o ar que estava à frente, 
pois ter esta sede era a própria água deles 

e) eles respiravam de antemão o ar que estava à frente, 
portanto ter esta sede era a própria água deles 

 

07. Assinale a afirmação correta acerca das expressões 
embriaguez e cerimonial, presentes no texto. 

a) Embriaguez tem como antônimo enlevação; cerimonial 
tem como antônimo protocolo 

b) Embriaguez tem como sinônimo inebriamento; 
cerimonial tem como sinônimo ritual 

c) Embriaguez tem como sinônimo abstinência; 
cerimonial tem como antônimo passagem 

d) Embriaguez tem como antônimo sobriedade; 
cerimonial tem como sinônimo religião 

e) Embriaguez tem como sinônimo abstemia; cerimonial 
tem como antônimo etiqueta 

 

08. Assinale a alternativa que reescreve, nos colchetes, o 
trecho destacado, observando a norma-padrão de 
regência e emprego do sinal indicativo de crase. 

a) a alegria como quando se sente a garganta um pouco 
seca [se refere na garganta] 

b) respiravam de antemão o ar que estava à frente [com 
frente] 

c) para dar matéria e peso à levíssima embriaguez 
[ofertar/ ao leve inebriamento]  

d) Até que tudo se transformou em não [mudou no não] 

e) Tudo só porque tinham prestado atenção [dedicaram-
se na atenção] 

 

 

09. Assinale a alternativa que expressa, nos colchetes, 
construção de acordo com a norma-padrão de 
colocação pronominal, a partir de enunciados 
adaptados do texto. 

a) eles respiravam de antemão o ar [respiravam-lhe]  

b) e ter esta sede era a própria água deles [tê-la]  

c) Como eles admiravam estarem juntos [admiravam-se] 

d) Até que tudo se transformou em não [tudo 
transformou-se]  

e) o deserto da espera já cortou os fios [cortou-os] 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta enunciado 
redigido de acordo com a norma-padrão de 
concordância. 

a) Os encontros casuais acontecem em bastante lugares 
diferentes.  

b) É certo que existe sempre nos encontros problemas de 
afinidade.  

c) Notam-se nos encontros a dificuldade de comunicação. 

d) Quando nos vemos nos outros se tratam de nossos 
desejos reprimidos.  

e) Quaisquer situações serão difíceis para criar 
intimidade.  

 

Leia a tira para responder às questões de 11 a 13. 

 

 

11. Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas da 
tira devem ser preenchidas, correta e respectivamente, 
com: 

a) esse ... eu ... está 

b) este ... mim ... está  

c) aquele... mim... esta  

d) esse ... eu ... esta  

e) este ... a mim ... esta  
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12. Analisando as falas das personagens, conclui-se 
corretamente que o menino:  

a) Não gostou do livro por não conseguir compreender 

b) gostou do livro porque o fez pensar sobre a vida 

c) não gostou do livro por não conseguir entender o que 
o livro dizia 

d) não gostou do livro, pois o fez pensar muito 

e) gostou do livro, pois gosta de enxergar as coisas de 
modo diferente.  

 

13. Analisando-se a fala do menino no último quadrinho 
– não me traga mais nenhum –conclui-se corretamente 
que ela se estrutura em uma frase 

a) declarativa negativa, em tom de sátira, funcionando 
como uma explicação de que o livro é ruim. 

b) interrogativa, de tom retórico, funcionando como uma 
afirmação para convencer o adulto sobre o que ele diz. 

c) imperativa, em tom respeitoso, funcionando como 
reprovação pela leitura ruim. 

d) declarativa afirmativa, em tom raivoso, indicando que 
o livro escolhido não era do gosto do menino 

e) imperativo, em tom de ordem, indicando que o menino 
não quer mais ler livros que o fazem pensar.  

 

14. Já que João saiu _____ campo para testar sua tese, 
era preciso encontrar amostras para ____ sua pesquisa. 
Não era preciso confirmar _____ considerações, 
bastava refletir ________ delas.  

De acordo com a norma-padrão, as lacunas do texto 
devem ser preenchidas, correta e respectivamente, 
com: 

a) a ... a .... as .... acerca 

b) ao... à... às .... a cerca 

c) à ... a ... as ... há cerca 

d) a... a... às... acerca 

e) a... à... as ... a cerca  

 

 

 

 

 

15. Nunca buscou a segurança do campo. Seu caminho foi 
rapidamente traçado pelas circunstâncias mais 
adversas. Assim fez a sua trajetória na vida, com 
empenho.   

Os advérbios destacados expressam, correta e 
respectivamente, circunstância de: 

a) negação, velocidade, intensidade, companhia 

b) negação, modo, modo, intensidade 

c) dúvida, modo, meio, companhia 

d) negação, modo, intensidade, modo 

e) dúvida, modo, intensidade, meio 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

16. A respeito do direito de reunião e o direito de 
associação assinale a alternativa correta:  

a) As associações só poderão ter suas atividades 
suspensas ou serem compulsoriamente dissolvidas por 
decisão judicial, exigindo-se, nos dois casos, o trânsito 
em julgado. 

b) A criação de associações independe de autorização, 
sendo necessário seu registro em órgão competente, 
vedada a interferência estatal em seu funcionamento. 

c) É possível o porte de armas em reuniões quando se 
tratar de manifestação de integrantes da área da 
segurança pública. 

d) O aviso prévio é requisito indispensável para o 
exercício do direito de reunião, a ausência do aviso 
implica na ilegalidade da manifestação. 

e) O direito de reunião pressupõe a união de pessoas em 
caráter temporário, enquanto a associação pressupõe a 
união de pessoas em caráter permanente, com 
interesses em comum. 

 

 

 

 

 

 

 



5 
Simulado PC SP – Investigador de Polícia - Pós-Edital – 14/05/2022 

 

 

17. A respeito dos direitos e deveres individuais e 
coletivos assegurados na Constituição Federal de 1988, 
é correto afirmar que: 

a) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 
podendo penetrar sem consentimento do morador, 
salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para 
prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação 
judicial. 

b) Conceder-se-á habeas data para assegurar o 
conhecimento de informações relativas à pessoa do 
impetrante ou de familiar seu, constantes de registros 
ou bancos de dados de entidades governamentais ou de 
caráter público. 

c) A prática do racismo constitui crime inafiançável e 
imprescritível, sujeito à pena de detenção ou reclusão, 
conforme a gravidade, nos termos da lei. 

d) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em 
locais abertos ao público, exigida a prévia autorização 
da autoridade competente. 

e) Os tratados e convenções internacionais sobre direitos 
humanos que forem aprovados, em cada Casa do 
Congresso Nacional, em dois turnos, por dois terços dos 
votos dos respectivos membros, serão equivalentes às 
emendas constitucionais. 

 

18. Maria, brasileira naturalizada, foi condenada 
criminalmente, através de sentença judicial transitada 
em julgado, tendo sido aplicada pena de multa e 
prestação social alternativa; ainda durante o 
cumprimento da sua pena, Maria decide voltar a 
trabalhar, mas para isso precisa colocar o seu filho, 
Henrique, que possui 3 anos de idade em uma creche. 
Maria então foi até a escola mais próxima da sua casa 
para matricular seu filho e foi informada que não há 
mais vagas disponíveis, indignada, Maria vai até a 
prefeitura municipal e é informada que não há vagas em 
nenhuma creche no município para a idade de seu filho. 

À luz da sistemática constitucional, assinale a alternativa 
correta:  

a) o direito pleiteado por um Maria é uma liberdade 
individual; 

b) Como Maria está com a sua cidadania suspensa, pela 
condenação criminal transitada em julgado, ela não 
poderá exigir o direito a vaga para seu filho. 

 

c) Maria possui direito a vaga na creche para o seu filho, 
tratando-se de direito social; 

d) Apesar de Maria ter direito a vaga na creche, pode o 
município invocar a reserva do possível, alegando que 
não possui condições financeiras para garantir a vaga. 

e) O direito a educação somente está ao alcance dos 
brasileiros natos, os quais estão integrados à sociedade 
brasileira.  

 

19. A respeito da segurança pública, assinale a alternativa 
correta: 

a) É de competência exclusiva da Polícia Federal, prevenir 
e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o contrabando e o descaminho, crimes estes que 
exigem repressão uniforme. 

b) A segurança dos estabelecimentos penais será exercida 
pelas polícias penais, estas vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade federativa a 
que pertencem. 

c) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de 
carreira, incumbem as funções de polícia judiciária da 
União e dos Estados. 

d) Os corpos de bombeiros militares exercem 
exclusivamente atividades de defesa civil, não podendo 
a lei ampliar o rol de suas atribuições. 

e) Cabe ao Presidente da República, através de decreto, 
disciplinar a organização e o funcionamento dos órgãos 
responsáveis pela segurança pública, de maneira a 
garantir a eficiência de suas atividades. 
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

20. Considerando a possibilidade de um servidor público 
da administração estadual, titular de um cargo efetivo, 
exercer um mandato eletivo, analise os próximos itens  
quando às regras definidas pela Constituição Federal. 

I - Tratando-se de mandato eletivo federal ficará, 
obrigatoriamente, afastado de seu cargo. 

II - Tratando-se de mandato eletivo estadual, somente 
será afastado de seu cargo se não houver 
compatibilidade de horários. 

III - Tratando-se de mandato eletivo municipal, somente 
será afastado de seu cargo se não houver 
compatibilidade de horários. 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II. 

e) II e III. 

 

21. Ao aplicar uma multa a determinada sociedade 
empresária que tenha descumprido uma cláusula de 
contrato administrativo celebrado com a 
Administração, a autoridade administrativa fará uso do 
poder 

a) de polícia. 

b) disciplinar. 

c) hierárquico. 

d) regulamentar. 

e) de polícia judiciária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Acerca da responsabilidade civil extracontratual do 
Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais superiores. 

a) O Estado responde civilmente por atos ilícitos 
praticados por foragidos do sistema penitenciário, 
mesmo que os danos não decorram direta ou 
imediatamente do ato de fuga. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são causas 
excludentes da responsabilidade civil do Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) Conforme entendimento do STF, a responsabilidade 
civil do Estado por atos praticados por notários e oficiais 
de registro que, nessa qualidade, causarem danos a 
terceiros é direta, primária e objetiva. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em caso de 
danos causados por seus agentes, se existente causa 
excludente de ilicitude penal. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Renan Araujo 

23. Determinado policial da PCSP se dirige a uma 
comunidade na região metropolitana de São Paulo para 
cumprir mandado de prisão. Ao chegar no local, vê um 
morador segurando uma furadeira em cima de uma laje.  

Acreditando ser um criminoso portando uma arma de 
fogo, e temendo pela sua vida, o policial atira e acaba 
ferindo o morador. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve erro: 

a) de tipo incriminador 

b) sobre a pessoa 

c) na execução 

d) de proibição 

e) de tipo permissivo 
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24. André, funcionário público, dirigiu-se à casa de Carlos 
Alberto para cumprir mandado de busca e apreensão 
expedido pelo Juiz competente. Porém, Carlos Alberto, 
ao tomar conhecimento, se opôs ao cumprimento da 
diligência, agredindo o servidor com socos e pontapés, 
impedindo sua entrada. Em razão da agressão, André 
teve que ser conduzido ao hospital, não conseguindo 
realizar a diligência. Restou constatado, ainda, que a 
agressão provocou na vítima um dano estético 
definitivo, consistente em uma grande cicatriz no rosto. 

Neste caso, Carlos Alberto deverá responder por: 

a) Resistência qualificada e lesão corporal gravíssima, 
devendo ser instaurado inquérito policial ex officio, por 
serem crimes de ação penal pública incondicionada. 

b) Resistência simples, sendo necessária a representação 
da vítima para a instauração do inquérito policial. 

c) Resistência qualificada, devendo ser instaurado 
inquérito policial ex officio, por se tratar de crime de 
ação penal pública incondicionada. 

d) Resistência simples e lesão corporal grave, sendo 
necessária a representação da vítima para a instauração 
do inquérito policial. 

e) Desobediência e lesão corporal grave, devendo ser 
instaurado inquérito policial ex officio, por serem crimes 
de ação penal pública incondicionada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

Marcos Girão 

25. Considerando a Lei nº 12.850/2013, que define 
organização criminosa e que estabelece uma série de 
meios de obtenção de prova, de acordo, 
exclusivamente, com o disposto no referido diploma 
legal, assinale a alternativa correta. 

a) Em relação à colaboração premiada, prevista na lei, é 
um direito do colaborado cumprir pena em 
estabelecimento penal diverso dos demais corréus ou 
condenados. 

b) A colaboração premiada está prevista na referida lei, 
podendo beneficiar o colaborador apenas com a 
redução da pena. 

c) A ação controlada é um dos meios de obtenção de 
prova previstos na lei e consiste em retardar a 
intervenção policial à ação praticada por organização 
criminosa, sendo imprescindível, para tanto, a devida 
autorização judicial após parecer do Ministério Público. 

d) A infiltração de agentes de polícia na organização 
criminosa será um dos primeiros meios adotados para 
investigar uma organização criminosa, sendo 
prescindível, para tanto, a demonstração de que a prova 
não pode ser produzida por outros meios disponíveis. 

e) As tratativas relacionadas à colaboração premiada, 
efetuadas com o suposto autor do crime, poderão se 
desenvolver livremente, não sendo necessária a 
presença de advogado constituído ou defensor público. 
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26. Não é crime de tortura tipificado na Lei nº 9.455/97: 

a) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental para provocar ação ou omissão de natureza 
criminosa. 

b) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental com o fim de obter informação, declaração ou 
confissão da vítima ou de terceira pessoa. 

c) submeter alguém, sob sua guarda, poder ou 
autoridade, com emprego de violência ou grave 
ameaça, a intenso sofrimento físico ou mental, como 
forma de aplicar castigo pessoal ou medida de caráter 
preventivo. 

d) praticar ato de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar 
animais silvestres, domésticos ou domesticados, nativos 
ou exóticos. 

e) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental em razão de discriminação racial ou religiosa. 

 

27. Tendo em vista as disposições da Lei Federal n° 
13.869/2019, intitulada Nova Lei de Abuso de 
Autoridade, analise as assertivas a seguir. 

I. Todos os tipos penais nela previstos são, sem exceção, 
de ação penal pública incondicionada. 

II. As condutas descritas nesta Lei constituem crime de 
abuso de autoridade quando praticadas pelo agente 
com a finalidade específica de prejudicar outrem ou 
beneficiar a si mesmo ou a terceiro, ou, ainda, por mero 
capricho ou satisfação pessoal. 

III. A depender do caso concreto, a divergência na 
interpretação de lei ou na avaliação de fatos e provas 
pode configurar abuso de autoridade. 

IV. A ação privada subsidiária deverá ser exercida no 
prazo de seis meses, contado da data em que se esgotar 
o prazo para recebimento da denúncia. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II. 

b) I, II e III. 

c) II, III e IV. 

d) I e IV. 

e) III e IV. 

 

28. Analise os itens que tratam sobre a apuração 
preliminar de irregularidades, tendo em vista o disposto 
na Leio Orgânica da Polícia Civil do Estado de São Paulo. 

I - O início da apuração será comunicado ao Delegado de 
Polícia Diretor da Corregedoria, devendo ser concluída 
e a este encaminhada no prazo de 30 (trinta) dias.  

II - A autoridade corregedora realizará apuração 
preliminar, de natureza simplesmente investigativa, 
quando a infração estiver suficientemente 
caracterizada e definida a autoria.  

III - Não concluída no prazo a apuração, a autoridade 
deverá imediatamente encaminhar ao Delegado de 
Polícia Diretor da Corregedoria relatório das diligências 
realizadas e definir o tempo necessário para o término 
dos trabalhos, que não será superior a 15 (quinze) dias.  

IV - Ao concluir a apuração preliminar, a autoridade 
deverá opinar fundamentadamente pelo arquivamento 
ou pela instauração de sindicância ou processo 
administrativo.  

Estão corretos, nos termos da Lei Complementar Estadual 
nº 207/1979, de São Paulo, os itens: 

a) I e III 

b) II e IV 

c) II e III 

d) I e IV 

e) III e IV 
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DIREITOS HUMANOS 

Lilian Novakoski 

29. Julgue as assertivas sobre Direitos Humanos:  

I-O Estado Democrático de Direito proclama que todo 
poder emana do povo, que exerce por seus 
representantes ou diretamente, tendo por princípios 
que sustentam a constitucionalidade e igualdade.  

II- Os direitos humanos estão dispostos em um rol 
taxativo, que foi internalizado pelo ordenamento 
jurídico brasileiro com a promulgação da Constituição 
Federal de 1988. 

III- O Pacto Internacional de Direitos Civis e Políticos prevê 
de forma expressa que a pena de morte não deverá ser 
imposta em casos de crimes cometidos por pessoas 
menores de 18 anos, nem aplicada a mulheres em 
estado de gravidez. 

IV- Um determinado governante, intencionalmente, 
promove um ataque a uma cidade, sabendo que o 
mesmo causará perdas acidentais de vidas humanas ou 
ferimentos na população civil, mesmo não sendo base 
militar. De acordo com o Estatuto de Roma, tal ato é 
considerado crime de guerra.  

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e IV 

b) I, II, III e IV 

c) I, III e IV 

d) I, II e III 

e) II, III e IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. A Convenção Americana de Direitos Humanos (Pacto 
de San José da Costa Rica) foi proclamada em 22 de 
novembro de 1969 e entrou em vigo no Brasil em 25 de 
setembro de 1992, elencando diversos direitos para 
promoção da dignidade e Direitos Humanos no 
continente Americano. Tendo em consideração esta 
importante convenção, sobre o direito à integridade 
pessoal e as garantias judiciais, assinale a alternativa 
INCORRETA  

a) Toda pessoa tem o direito de que se respeito sua 
integridade física, psíquica e moral. 

b) Os menores, quando puderem ser processados, deve 
ser separados dos adultos e conduzidos a tribunal 
especializado, com a maior rapidez possível, para seu 
tratamento. 

c) Toda pessoa acusada de delito tem direito a que se 
presuma sua inocência enquanto não se comprove 
legalmente sua culpa. 

d) São garantias mínimas, entre outras, a todas as pessoas 
durante processo, o direito de não ser obrigado a depor 
contra si mesma, nem a declarar-se culpada e a 
concessão ao acusado do tempo de no mínimo quinze 
dias e dos meios adequados para a preparação de sua 
defesa 

e)A Corte Interamericana é órgão jurisdicional do sistema 
regional, composto por 07 juízes nacionais de Estados 
Membros da OEA, eleitos a título pessoal pelos Estados 
Partes da Convenção. 
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NOÇÕES DE CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

31. Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
tipos ou definições de vítimas, nos termos propostos 
por Benjamin Mendelsohn. 

a) Vítima por Ignorância, Vítima indefesa; Vítima falsa; 
Vítima imune; e Vítima reincidente.  

b) Vítima isolada; Vítima por proximidade; Vítima com 
ânimo de lucro; Vítima com ânsia de viver; e Vítima 
agressiva.  

c) Vítima sem valor; Vítima pelo estado emocional; Vítima 
de culpabilidade menor ou vítima por Ignorância; Vítima 
alcoólatra; e Vítima por mudança da fase de existência. 

d) Vítima que se converte em autor; Vítima propensa; 
Vítima da natureza; Vítima resistente; e Vítima 
reincidente. 

e) Vítima completamente inocente ou vítima ideal; Vítima 
de culpabilidade menor ou por ignorância; Vítima 
voluntária ou tão culpada quanto o infrator; Vítima mais 
culpada que o infrator; e Vítima unicamente culpada. 

 

32. O comportamento inadequado da vítima que de certo 
modo facilita, instiga ou provoca a ação de seu verdugo 
é denominado 

a) vitimização terciária. 

b) vitimização secundária. 

c) periculosidade vitimal. 

d) vitimização primária. 

e) vitimologia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. Sobre a Criminologia é CORRETO afirmar: 

a) o crime é um fenômeno social. 

b) estuda o crime, o criminoso, mas não a vítima. 

c) é uma ciência normativa e valorativa.  

d) o crime é um fenômeno filosófico. 

e) não tem por base a observação e a experiência.  

 

34. A criminologia entende o crime como um fenômeno: 

a) social  

b) ideológico 

c) subjetivo 

d) objetivo  

e) político 

 

35.  O método científico utilizado pela Criminologia é o 
método biológico e ____________, como ciência 
empírica e _____________ que é. Completam as 
lacunas do texto, correta e respectivamente: 

a) Experimental - jurídica 

b) Sociológico - experimental 

c) físico - social 

d) filosófico - humana  

e) psicológico – normativa 
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36. A atividade policial dentre suas finalidades deve 
prevenir e reprimir o crime. Em particular, à polícia 
judiciária cabe investigar, com o fim de esclarecer fatos 
delitivos que causaram danos a bens jurídicos 
relevantes tutelados pelo direito penal. A criminologia 
dada a sua interdisciplinaridade constitui ciência de 
suma importância na atividade policial por socorrer-se 
de outras ciências para compreender a prática delitiva, 
o infrator e a vítima, possuindo métodos de 
investigação que visam a atender sua finalidade. Diante 
do exposto, assinale a alternativa correta sobre a 
criminologia como ciência e seus métodos. 

a) Como ciência dedutiva; a criminologia se vale de 
métodos científicos, humanos e sociais, abstratos, 
próprios do Direito Penal. 

b) A criminologia, ciência lógica e normativa, busca 
determinar o homem delinquente utilizando para isso 
métodos físicos, psicológicos e sociológicos. 

c) A criminologia é baseada principalmente em métodos 
físicos, individuais e coletivos, advindos das demais 
ciências jurídico-penais, caracterizando-a como 
dogmática. 

d) Os métodos experimental e lógico auxiliam a 
investigação da criminologia, integrando várias áreas, 
dada sua natureza de ciência disciplinar. 

e) Os métodos biológico e sociológico são utilizados pela 
criminologia, que, por meio do empirismo e da 
experimentação, estuda a motivação criminosa do 
sujeito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. O estudo da pessoa do infrator teve seu protagonismo 
durante a fase positivista na evolução histórica da 
Criminologia. Assinale, dentre as afirmativas abaixo, a 
que descreve corretamente como a criminologia 
tradicional o examina. 

a) A criminologia tradicional examina a pessoa do infrator 
como uma realidade biopsicopatológica, considerando 
o determinismo biológico e social. 

b) A criminologia tradicional examina a pessoa do infrator 
como um incapaz de dirigir por si mesmo sua vida, 
cabendo ao Estado tutelá-lo. 

c) A criminologia tradicional examina a pessoa do infrator 
como uma unidade biopsicossocial, considerando suas 
interdependências sociais. 

d) A criminologia tradicional examina a pessoa do infrator 
como um sujeito determinado pelas estruturas 
econômicas excludentes, sendo uma vítima do sistema 
capitalista. 

e) A criminologia tradicional examina a pessoa do infrator 
como alguém que fez mau uso da sua liberdade embora 
devesse respeitar a lei. 

 

38. Assinale a alternativa correta em relação aos estudos 
e contribuições de Lombroso para o desenvolvimento 
histórico da criminologia. 

a) Fundadas nas demonstrações de Lombroso, todas as 
teorias criminológicas defendem que não se deve punir 
aqueles que cometem crimes em virtude do 
determinismo genético e biológico.  

b) As ideias desenvolvidas por Lombroso fundamentaram 
as bases da teoria do distanciamento. 

c) Lombroso sustentava que era de suma importância 
estudar as circunstâncias do delito em detrimento do 
delinquente. 

d) Os estudos de Lombroso inserem-se no contexto de 
ideias que contrapõem o conceito de livre arbítrio. 

e) Os estudos desenvolvidos por Lombroso demonstram-
se como um retrocesso às ideias e conceitos da Escola 
Clássica, motivo pelo qual não contribuí¬ram para o 
desenvolvimento da Criminologia como ciência. 

 

 

 



12 
Simulado PC SP – Investigador de Polícia - Pós-Edital – 14/05/2022 

 

 

39. Em relação ao conceito e ao objeto de estudo da 
criminologia, assinale a alternativa correta. 

a) O atual estágio de desenvolvimento da criminologia 
exclui do seu conceito o estudo das causas 
exclusivamente individuais para a prática dos crimes, 
substituindo-o pela análise das dinâmicas sociais. 

b) É um ramo de conhecimento do Direito Penal, não 
podendo ser definida como ciência própria, visto que se 
ocupa do mesmo objeto. 

c) É uma ciência que tem por objetivo principal auxiliar a 
interpretação das normas criminais, sob o ponto de 
vista dogmático. 

d) É uma ciência que estuda o crime sob o ponto de vista 
jurídico. 

e) Após superar os equívocos das primeiras abordagens 
sobre o homem delinquente, exemplificadas nos 
estudos de Lombroso, a criminologia moderna mantém 
em seu conceito o estudo do criminoso. 

 

40. A obra O homem delinquente, publicada em 1876, foi 
escrita por: 

a) Cesare Lombroso. 

b) Enrico Ferri. 

c) Rafael Garófalo. 

d) Cesare Bonesana. 

e) Adolphe Quetelet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

41.Sobre impressoras, das letras abaixo, marque a 
correta: 

a) A impressora matricial deve ser substituída por uma 
tecnologia mais moderna  

b) A impressora jato de tinta deve ser usada quando 
desejamos imprimir muito e com qualidade de 
impressão 

c) A impressora matricial deve ser usada quando 
desejamos imprimir muito, gastando pouco e sem a 
preocupação com a qualidade da impressão 

d) A impressora laser deve ser usada quando desejamos 
imprimir pouco e com qualidade de impressão 

e) A impressora térmica apresenta impressão 
permanente que não sofre desgaste com o tempo. 

 

42. Sobre memórias, marque a alternativa correta: 

a) Os Cds utilizam magnetismo para realizar o 
armazenamento de dados. 

b) Os discos do tipo Blu-Ray substituíram a tecnologia SSD 
que está ficando obsoleta no mercado. 

c) As fitas magnéticas foram, durante muito tempo, 
substitutas do HD por apresentarem melhor 
performance de tempo de acesso. 

d) Os dispositivos SSD não apresentam partes móveis. 

e) Os HDs são formados por conjuntos de chips e, por isso, 
não apresentam partes móveis. 

 

43. No Windows 10, a opção que permite alternar entre 
o uso ou não do Modo Tablet, se encontra no menu: 

a) Sistema. 

b) Dispositivo. 

c) Telefone. 

d) Aplicativos. 

e) Contas. 
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44. O menu que permite a alteração do formato da data 
e da hora do sistema e que pode ser encontrado no item 
“Hora e Idioma” do menu Configurações do Windows 10 
é o: 

a) Data e Hora. 

b) Idioma. 

c) Fala. 

d) Redes. 

e) Região. 

 

45. Marque a letra que apresenta apenas Bibliotecas 
padrão no Windows 10.  

a) Documentos, imagens e músicas apenas 

b) Meu computador, vídeos e disco local 

c) Disco Local e Redes 

d) Documentos, imagens, músicas e vídeos.  

e) Downloads e músicas apenas 

 

46. Das letras baixo, marque aquela que apresenta tipos 
de quebra existentes no Word: 

a) Página e Seção . 

b) Seção e Notas. 

c) Página e cabeçalho 

d) Sumário e Indice. 

e) Mala Direta. 

 

47. No Word, temos dois tipos de notas: a Nota de Fim e 
a Nota de rodapé. A Nota de Fim vem no fim do 
documento e a nota de Rodapé vem no: 

a) Rodapé. 

b) Fim da página, acima do rodapé. 

c) No canto inferior direito da página obrigatoriamente 

d) Comentário. 

e) Macros. 

 

 

 

 

 

48. No Word, no menu Propriedades, localizado no lado 
direito da tela do menu Arquivo/Informações NÃO é 
possível: 

a) verificar o tamanho do documento. 

b) verificar a quantidade de palavras do documento. 

c) verificar a quantidade de páginas do documento 

d) verificar a quantidade de caracteres do documento. 

e) verificar o tempo total de edição do documento. 

 

49. Uma planilha no Excel tem os valores 

                

Após arrastarmos a alça de preenchimento até a célula 
A12, na célula  A10 aparecerá que o valor: 

a) 2031 

b) 2030 

c) #erro 

d) 2020 

e) 2022 

 

50. O usuário digitou na célula A1, de uma planilha do 
Excel, a fórmula =HOJE(). O valor obtido será: 

a) Apenas a data do sistema 

b) Apenas a data atual 

c) A data e a hora do sistema 

d) A data e a hora atual 

e) A data e a hora do servidor principal da rede 
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51. Foi solicitado que um agente formatasse uma planilha 
no Excel, na qual constavam todas as ocorrências do 
último ano classificadas por tipo.  Porém deveria 
apresentar a seguinte condição: todos os relatos de 
homicídio deveriam estar em vermelho, os furtos 
deveriam estar em verde e os casos de feminicídio em 
amarelo. O recurso nativo do Excel e mais prático para 
realizar essa operação é? 

a) Macro 

b) Formatar individualmente cada célula 

c) Formatação Condicional 

d) o Excel não apresenta recurso nativo para essa 
formatação 

e) Teste de Hipóteses 

 

52. Quanto ao email, analise as alternativas abaixo e 
marque a alternativa correta: 

a) O email pode ser enviado com todos os campos 
(destinatário, anexo e assunto) em branco e apenas um 
destinatário no campo CCo. 

b) O email pode ser enviado com todos os campos 
(destinatário, anexo e assunto) em branco 

c) O email não pode ser enviado se não houver um 
assunto especificado. 

d) O email não pode ser enviado sem anexo. 

e) O email só pode ser enviado se todos os campos 
(destinatário, anexo e assunto) estiverem preenchidos.  

 

53. No email existe uma pasta padrão onde são colocadas 
as mensagens que se tentou enviar, mas por um motivo 
qualquer não foi possível. Está é a caixa de: 

a) Entrada 

b) Itens Enviados. 

c) Rascunho. 

d) Itens Excluídos. 

e) Saída  

 

 

 

 

 

54.  Um agente leu uma reportagem que continha uma 
aviso de uma empresa  http://www.nossojeito.log.br , 
ele pode deduzir então que é um domínio do tipo: 

a) Transportes e Logistica 

b) Pequenas e micro-empresas. 

c) Atividades comerciais. 

d) Segurança  

e) Aplicativos. 

 

55.  Das letras abaixo marque a que apresenta softwares 
que podem ser usados para realizar telnet: 

a) Chrome e putty. 

b) Edge e Firefox. 

c) TeamViewer e Eudora. 

d) putty e VNC. 

e) PcAnywhere e Internet Explorer 

 

56. Uma empresa contratou na nuvem um serviço de 
WorkFlow para os seus funcionários. Nesse caso, 
podemos falar que é um: 

a) PaaS 

b) IaaS. 

c) DaaS. 

d) SaaS 

e) EaaS. 

 

57. Um usuário deseja fazer uma pesquisa na ferramenta 
de busca do Google, mas deseja obter o retorno que 
contenha exatamente a expressão desejada, da mesma 
forma e sequência escrita na pesquisa. Dessa forma ele 
deve utilizar o operador : 

a) – (hífen) 

b) [ ]. (colchetes) 

c) “ “ (aspas duplas) 

d) + (símbolo de soma). 

e) ou  

 

 

 

http://www.nossojeito.log.br/
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58. O RTP e o RTCP geralmente adotam na camada de 
transporte o protocolo: 

a) TCP 

b) IP. 

c) POP. 

d) SMTP. 

e) UDP. 

 

59. O ataque também conhecido como “envenenamento 
de cache DNS” é o: 

a) Ransoware 

b) Adware. 

c) Phishing 

d) spyware. 

e) Pharming. 

 

60. Sobre a Dark Web 

a) Não pode ter seu conteúdo acessado pelos 
navegadores normais. 

b) Não deixa rastro durante a navegação dos usuários em 
seu conteúdo. 

c) Apresenta conteúdo catalogado  

d) Permite apenas acesso de usuários específicos. 

e) Serve apenas para pesquisa acadêmica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE LÓGICA 

Carlos Henrique 

61. Joana saiu de casa para comprar a mochila nova cuja 
venda tinha se iniciado na semana anterior. Ao voltar 
para casa sem a mochila, o irmão de Joana comentou: 

Joana não tinha dinheiro suficiente ou o shopping fechou. 

Do ponto de vista lógico, essa frase é equivalente a 

a) O shopping fechou e Joana não tinha dinheiro 
suficiente. 

b) O shopping não fechou e Joana não tinha dinheiro 
suficiente. 

c) Se Joana não tinha dinheiro suficiente então o shopping 
não fechou. 

d) Se o shopping fechou então Joana tinha dinheiro 
suficiente. 

e) Se Joana tinha dinheiro suficiente então o shopping 
fechou. 

 

62. A respeito da festa de noivado de Romualdo, Marlos 
fez a seguinte declaração:  

Se o número de coxinhas encomendadas não foi 
suficiente, então o noivado não acabou bem. 

Sabe-se que a declaração de Marlos não é verdadeira, o 
que leva à seguinte conclusão: 

a) Se o número de coxinhas encomendadas foi suficiente, 
então o noivado acabou bem. 

b) Se o noivado não acabou bem, então o número de 
coxinhas encomendadas não foi suficiente. 

c) O número de coxinhas encomendadas não foi  
suficiente e o noivado acabou bem. 

d) Se o noivado acabou bem, então o número de coxinhas 
encomendadas foi suficiente. 

e) O número de coxinhas encomendadas foi  suficiente e 
o noivado não acabou bem. 
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63. Em uma festa, estão presentes 23 pessoas. O menor 
número de pessoas que devem chegar à festa para que 
tenhamos nela, com certeza, pelo menos quatro 
pessoas que fazem aniversário em um mesmo mês é 
igual a  

a) 12.  

b) 17.  

c) 15.  

d) 13.  

e) 14.  

 

64. Se não é verdade que, no mês passado, em todos os 
sábados, se chovia, Roberto ia à igreja, então, no mês 
passado,  

a) em nenhum sábado que não fez choveu, Roberto foi à 
igreja.  

b) em todos os sábdos que não choveu, Roberto não foi à 
igreja.  

c) houve pelo menos um sábado em que não choveu e 
Roberto foi à igreja  

d) em todos os sábados, choveu e Roberto foi à igreja   

e) houve ao menos um sábado que choveu e Roberto não 
foi à igreja 

 

65. A pedagoga de um colégio quis saber a preferência de 
seus alunos sobre três disciplinas: Matemática, Língua 
Portuguesa e Filosofia. Para isso, elaborou uma ficha em 
que cada aluno marcaria com um X quais disciplinas 
eram de sua preferência, podendo marcar quantas 
disciplinas quisesse. O resultado foi o seguinte: 27 
alunos marcaram as três disciplinas, 50 marcaram as 
disciplinas Matemática e Língua Portuguesa, 48 
marcaram Língua Portuguesa e Filosofia, 52 marcaram 
Matemática e Filosofia, 80 marcaram Filosofia, 78 
marcaram Matemática e 82 marcaram Língua 
Portuguesa. Se todos os alunos marcaram pelo menos 
uma disciplina e preencheram somente uma ficha cada, 
então o total de alunos consultados foi: 

a) 417 

b) 390 

c) 117 

d) 286 

e) 142 

 

66. O primeiro dia do ano  de 2021 foi uma sexta-feira.  
Após essa data, o primeiro ano que iniciará em uma 
terça-feira será: 

a) 2024 

b) 2025 

c) 2029 

d) 2030 

e) 2031 

 

67. Durante uma conversa em uma padaria, 8 pessoas 
comeram 25 bolinhos e nenhuma pessoa ficou sem 
comer. 

Assim, é correto afirmar que 

a) uma delas comeu exatamente 4 bolinhos. 

b) todos comeram, pelo menos, 2 bolinhos. 

c) uma delas comeu só um bolinho. 

d) uns comeram 5 bolinhos e os outros comeram 2 
bolinhos. 

e) uma delas comeu, no mínimo, 4 bolinhos. 

 

68. Uma mulher entra numa livraria e compra um livro . 
O livro custa 80 reais e a mulher paga com uma nota de 
100 reais. Sem troco, o dono da livraria vai até o 
açougue e troca a nota de 100 por 5 notas de 20 reais. 
A linda mulher leva o livro e 1 nota de 20 reais. Em 
seguida, na livraria, entra o açougueiro furioso dizendo 
que a nota de 100 reais é falsa. Resignado, o dono da 
livraria troca a nota falsa por outra de 100, verdadeira. 
O prejuízo do dono da livraria, em reais, SEM CONTAR O 
VALOR DO LIVRO, foi 

a) 20  

b) 80  

c) 100  

d) 120  

e) 180 
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69. Dado um número inteiro, são permitidas as seguintes 
operações: “duplicá-lo” ou “aumentá-lo de uma 
unidade”.  Partindo do número zero, qual o menor 
número de operações de que você necessita para atingir 
o número 100? 

a) 8   

b) 9   

c) 10   

d) 11   

e) 12 

 

70. Um relógio de ponteiros atrasa 2 minutos por dia.  
Acertando-o hoje, 1 de outubro de 2022, ele voltará a 
marcar a hora certa no dia: 

a) 23 de setembro de 2023  

b) 24 de setembro de 2023  

c) 25 de setembro de 2023 

d) 26 de setembro de 2023  

e) 27 de setembro de 2023 

 

71. Cinco rapazes foram acusados de comer a rapadura 
de João. João, irritadíssimo, os questiona esbravejando. 
- “Eu não fui”, responde Karlos.  
- “Foi o Erico”, garantiu Marcos.  
- “Foi o Juvenal”, disse Erico.  
- “O Marcos está mentindo”, retrucou Juvenal.  
- “O Karlos está falando a verdade”, disse Roberto. 
 
Sabe-se que apenas um dos rapazes mentiu e somente 
um deles comeu a rapadura de João. 

Diante do exposto, pode-se concluir que quem comeu a 
rapadura foi: 

a) Karlos 

b) Marcos 

c) Erico 

d) Juvenal 

e) Roberto 

 

 

 

 

72. Uma urna contém 12 bolas roxas, 10 amarelas, 7 
vermelhas e 11 brancas. Retirando-se ao acaso uma 
bola por vez dessa urna, o número mínimo de retiradas 
para se ter certeza que uma bola amarela esteja entre 
as que foram retiradas é  

a) 26 

b) 20 

c) 31 

d) 41 

e) 40 

 

73. A negação lógica da afirmação – ‘Se acabou a comida 
ou não tive tempo, então fui trabalhar com fome” –, é:  

a) Acabou a comida, e não tive tempo, e não fui trabalhar 
com fome.  

b) Se não acabou a comida e tive tempo, então não fui 
trabalhar com fome.  

c) Se não fui trabalhar com fome, então tive tempo e não 
acabou a comida.  

d) Não acabou a comida e tive tempo, e fui trabalhar com 
fome.  

e) Acabou a comida ou não tive tempo, e não fui trabalhar 
com fome. 

 

74. Se minha bola não é amarela, então o meu cachorro 
chora. Se minha bola é amarela, então Maria não é feliz. 
Ora, Maria é feliz. Logo:  

a) a minha bola é amarela e o meu cachorro não chora  

b) a minha bola não é amarela e o meu cachorro chora  

c) a minha bola é amarela e o meu cachorro chora  

d) a minha bola não é amarela e o meu cachorro não 
chora  

e) se Maria é feliz, então o meu cachorro não chora  
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75. Isabella afirmou que todos os casacos guardados 
numa gaveta são coloridos e nenhum deles foi usado. 
Mais tarde, ele percebeu que havia se enganado em 
relação à sua afirmação, o que permite concluir que  

a) pelo menos um casaco da gaveta não é colorido ou 
algum deles foi usado.  

b) pelo menos um casaco da gaveta não é colorido ou 
todos eles foram usados.  

c) os casacos da gaveta não são coloridos e já foram 
usados.  

d) os casacos da gaveta não são coloridos e algum deles 
já foi usado.  

e) existem casacos brancos na gaveta e eles já foram 
usados.  

 

76. Considere a sentença: “Se Moriarty foi à academia 
então Carlos Henrique foi ao teatro.” 

É correto concluir que 

a) se Moriarty não foi à academia então Carlos Henrique 
não foi ao teatro. 

b) se Carlos Henrique foi ao teatro então Moriarty foi à 
academia. 

c) Moriarty foi à academia ou Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

d) Moriarty foi à academia e Carlos Henrique foi ao teatro. 

e) Moriarty não foi à academia ou Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

 

77. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as outras 
três afirmações como sendo 

VERDADEIRAS. 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é enfermeira, mas 
não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

78. Cinco competidores disputaram um jogo composto de 
várias rodadas, cada uma com um único vencedor. Em 
todas as rodadas, com exceção da última, apenas o 
vencedor pontuava, recebendo 5 pontos. Na última 
rodada, o vencedor ganhava 8 pontos, o segundo 
colocado recebia 3 pontos e os demais jogadores não 
pontuavam. Ao final, cada jogador somou as 
pontuações recebidas por ele e anotou o resultado na 
tabela a seguir. 

Jogador Bia Geórgia Fátima Luciana Maria 

Soma das 
pontuações 

10 15 18 26 28 

Um único desses cinco jogadores errou a soma das 
pontuações que recebeu. Esse jogador foi 

a) Bia 

b) Geórgia 

c) Fátima 

d) Luciana 

e) Maria 

 

79. Um jogo é disputado com o mapa abaixo.   O  mapa 
possui cinco regiões, que devem ser coloridas de modo 
que aquelas que fazem fronteira tenham cores distintas. 
As cores disponíveis para colorir tal mapa são: branco, 
preto, roxo e rosa. 

 

Se a região I for colorida com branco e a região V for 
colorida com preto, então a região II poderá ser 
colorida APENAS com 

a) rosa 

b) preto 

c) roxo 

d) rosa ou roxo 

e) roxo ou branco 
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80. Observe, na figura a seguir, a sequência de quadrados 
e numere-os, da esquerda para a direita, com os 
números 1, 2, 3, 4, etc. até 2015. 

 

O quadrado de número 2015 é: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  
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Preencha seu gabarito 
 
  

https://bit.ly/Simulado-PC-SP-Investigador-14-05-22 
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 5 
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